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50ª SESSÃO ORDINÁRIA   - 23/11/2021 

 

 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! Boa tarde a toda população que nos acompanha, ao líder comunitário do 

bairro Kubistchek o Tcheco, ao nosso líder da Ong Muda Guarapari e aos demais 

presentes, líderes que estão aqui e a população que está nos acompanhando pela TV 

aberta e também pelas plataformas digitais da Casa de Leis. 

Desta forma eu peço que faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a todos, 

Presidente, colegas população que está acompanhando a nossa sessão hoje. 

Atenção vereadores para a chamada. 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quorum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos da Sessão Ordinária de hoje da 19ª Legislatura 

no dia 23/11/2021. Peço que a nobre secretária... peço que o nobre Vereador Izac 

Queiroz faça a leitura do texto Bíblico.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Procede a leitura de um 

trecho bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres Vereadores em discutir a ata da sessão 

anterior, irei colocá-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

Peço que a secretaria, possa fazer a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente gostaria 

de iniciar o atraso da Vereadora Kamila Rocha, a mesma está em um compromisso... 

[02 ANA ] ... Justificando o atraso da vereadora Kamila Rocha, a mesma está em 

compromisso. Finalizando, virá para a sessão.  

A ausência também do vereador Dito Xaréu que tem um compromisso.  

Vereador Léo Dantas também tem um compromisso.  

O vereador doutor Franz não está se sentindo muito bem. 

Memorando n.º 030/2021, do gabinete da vereadora Rosana Pinheiro. 

Memorando n.º 047/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Edital de Convocação n.º 005/2021, de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 

Guarapari. 

Presidente, finalizados os avisos protocolares. 



2 
 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Vinicius, 

peço que seja encaminhado para todos os e-mails dos gabinetes dos vereadores o edital 

de convocação.  

Após a leitura de todos os avisos protocolares, entraremos no expediente do Poder 

Executivo. Por isso, peço que a nobre secretária faça a leitura dos expedientes oriundos 

da Prefeitura de Guarapari. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ– Veto n.º 

035/2021, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Baixado as 

comissões.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Veto n.º 

036/2021, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Baixado a 

as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Veto n.º 

037/2021, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Baixado as 

comissões…[03 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – Acabou? Vossa Excelência está bem agilizada.. Encaminhado os projetos do 

Poder Executivo lido, na comissão de hoje as comissões pertinentes, solicito a secretária 

que também faça a leitura dos expedientes oriundos aos nobres vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente, pela 

Ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela Ordem, Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, eu 

gostaria de solicitar a leitura dinâmica e votação em bloco das matérias dos expedientes 

dos vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pode ler 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de lei 

número 208/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de lei 

de número 228/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Projeto de lei 

número 254/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. O 

Pedido da votação em bloco de todas as matérias de autoria dos senhores vereadores 

constantes na pauta de hoje solicitado pela nobre Vereadora Sabrina Astori, irei colocar 

em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam a votação em bloco permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito que a nobre secretária faça a leitura 

dinâmica dos requerimentos, indicações, moções e votos de pesar da pauta de hoje. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Requerimento 

número 119/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Requerimento número 128/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação número 309/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação de número 310/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Retirada a indicação do Vereador Denizart. 



3 
 

Indicação de número 682/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação de número 701/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Retirada a indicação da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação número 1064/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação número 1083/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirada a indicação do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação número 1.234/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação número 1.236/2021 de autoria do Vereador Max Júnior...[04 RUTH] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Retirada à indicação da Vereadora Kamila Rocha. 

Indicação nº 1.360/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 1.368/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 1.383/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 1.386/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação nº 1.387/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Retirada à indicação do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 1.409/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Retirada à indicação do Vereador Leo Dantas. 
Moção nº 193/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 350/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 359/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção nº 384/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Moção nº 388/2021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Moção nº 402/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro . 

Moção nº 388/2021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Voto de Pesar nº043/2021 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Voto de Pesar nº044/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Presidente, finalizada a leitura dos Expedientes dos Vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura 

dinâmica do Expediente dos senhores vereadores na sessão de hoje, entraremos no 

processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e voto de pesar! 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a secretaria da Mesa que faça a 

chamada dos senhores vereadores inscritos para que possam fazer o uso da palavra pelo 

tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!...[05 

KELEM ] ... O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos. 

O que me traz aqui hoje é um projeto de lei que dispõe sobre denominação de via 

pública a estrada Sagrado Coração de Jesus. É uma estrada que é ali antes de chegar em 

Rio Calçado, já é conhecida por esse nome, tem a Igreja do Sagrado Coração de Jesus lá 

em cima, mas é uma estrada sem nome, é apenas conhecida popularmente, o pessoal da 

estrada que já chama desta maneira mais não tem um nome, não tem Cep, não tem como 

chegar ali, em termos de correio. 
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O requerimento que eu trago aqui para a prefeitura é o pagamento de um abono salarial 

para todos os funcionários da prefeitura. A gente sabe que pelo FUNDEB existe uma 

possibilidade de pagamento, de abono, para professores, é uma verba especifica para a 

educação, mas não acho justo pagar só para um tipo de funcionário, só para a saúde, só 

para educação, acho que todos os funcionários merecem um abono, o salário já é baixo, 

dos funcionários da prefeitura. Então nós estamos vendo ai prefeituras dando cinco mil 

de abono, sete mil, dez mil, doze mil, e Guarapari até o momento nada! Fica aqui esse 

requerimento para a prefeitura avaliar, vê os cofres, aquilo que puder ser dado de abono, 

é uma necessidade dos funcionários que trabalham tanto e tem o salário é baixo, nós 

sabemos que o salário é baixo na maioria dos funcionários da prefeitura. 

Tem como colocar um vídeo? Passando vídeo. 

Essa semana eu fiz uma filmagem aqui no bairro Itapebussú, a Avenida Antônio 

Guimarães, que é a Avenida F, um buraco grande, tem vários ali na região do 

Itapebussú ali, próximo ao nosso anexo da câmara, o pessoal até colocou uma bananeira 

ali, plantaram uma bananeira no meio da rua, Avenida F ali, já para poder ter uma 

localização para as pessoas, para evitar um acidente. Então eu fiz essa solicitação ao 

secretário de Obras e prontamente fui atendido, hoje eles estão fazendo a operação tapa-

buracos no bairro Itapebussú, vários buracos ali já foram tapados pela manhã, e agora, 

eu creio que nesse momento esse buraco ai esta sendo tapado. Isso está ocorrendo em 

vários bairros da cidade, e o asfalto colocado em vários bairros de Guarapari parece que 

é sorrisal, que a gente fala, deu uma chuva aparece um monte de buraco. Eu fiz esse 

pedido para o bairro Itapebussú, felizmente esta sendo feito, Praia do Morro no início 

ali, Muquiçaba, também esta sendo feito, mas todos os bairros estão precisando. Não é a 

minha área, eu não mexo com asfalto, mas eu acho que a gente tem que ter uma maneira 

de ver que o asfalto que esta sendo pago pela prefeitura se a qualidade desse asfalto é 

uma qualidade boa. Olhando aparentemente não é, mas eu não tenho como avaliar isso, 

talvez uma empresa que possa fazer esse serviço terceirizado, para vê se realmente 

aquilo que a prefeitura esta pagando, com o dinheiro do povo, se o asfalto que esta 

sendo colocado ali ele é de qualidade! Se a grossura do asfalto que tem que ser colocado 

ela esta sendo colocada de maneira correta! Não sou engenheiro, não é minha área, mas 

eu creio que é uma coisa importante que nós devemos estar cobrando, se há qualidade 

no asfalto. Todo mundo quer a sua rua asfaltada, quem mora na lama, quando chove é 

lama e quando faz sol é poeira! Então o asfalto é necessário para todos. Quem não mora 

no asfalto a gente entende que quer, e tem que querer mesmo, é um direito. Mas a gente 

tem que vê a qualidade desse asfalto ai pra vê se esta valendo a pena pagar, se as 

empresas contratadas para isso, se elas estão cumprindo a parte dela. Obrigado a todos e 

uma boa tarde. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente antes de 

chamar o próximo orador eu gostaria de agradecer a presença do Regis, da Raquel, da 

Cris e da Rosa, que estão aqui presente na nossa sessão...[06 CLAUDICEIA] ... 

Agradecer a presença do Regis, da Raquel, da Cris, da Rosa que estão aqui presente 

hoje na nossa sessão.  Muito obrigada! 

Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

vereadores, público que nos assiste, nos acompanha presente nesta Casa e de casa 

também quero registrar aqui a presença do Franklin que é homenageado do vereador 

Max Júnior, é um amigo, cliente, sou contador do Franklin e fico feliz Franklin; 

parabéns e que Deus o abençoe!  
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Sr. Presidente eu gostaria de pedir ao Rafael que colocasse umas fotos. Estive pela 

manhã na Escola Municipal de Educação Fundamental Rosa Simões de Almeida em 

Jabaraí e para minha surpresa fui verificar as condições de trabalho dos professores, os 

profissionais da Educação, bem como das condições de estudo dos alunos. E, quando eu 

cheguei presidente eu me deparei, eu fui recepcionado por uma água que corria na 

entrada da escola e não tem como passar ali sem molhar o pé e quem estiver de chinelo, 

crianças que vão para escola de chinelo vão ficar com os pés molhados. Eu não 

consegui molhar meu sapato porque ele é mais alto um pouquinho. E andando pela 

escola fazendo uma vistoria, uma visita muito tranquila, muito cordial, muito receptiva 

pelos professores e pedagogos ali e pude presenciar essas imagens aí...(passando 

vídeos) esses ventiladores aí não funcionam, a sala tem uma péssima qualidade de 

ventilação porque ela tem que ficar aberta e não tem ventilação interna. Aí para piorar 

vereadores do lado tem essa janela aí e tem uma piscina água acumulada ali e água que 

pode provocar e virar um depósito de mosquito da Dengue. Então assim, isso na entrada 

da escola, no entorno da escola. Eu fui para ver uma condição e vi outra. Então que 

queria chamar atenção aqui do prefeito. Nós tivemos aqui uma audiência pública, ou 

melhor, audiência pública para prestação de contas da gestão fiscal do município e o 

Robério do setor de contabilidade nos afirmou nesta mesma tribuna que tem dinheiro, 

que o dinheiro está aplicado, que o dinheiro está ganhando juros. Gente, se não querem 

e não podem dar o abono que faça pelo menos investimento nas escolas do município.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Vereador me concede um aparte? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – A vontade vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – A Educação vereador só para o 

público em casa saber é a detentora da maior parcela do orçamento é a que leva a maior 

parte do bolo, dinheiro investir lá tem. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Tem porque eu tenho essa 

gravação do Robério afirmando nessa tribuna que tem recursos, que tem dinheiro, e ele 

fez uma afirmativa que o dinheiro está em conta rendendo juros. Agora eu pergunto: 

porque não aplicar nas escolas, nos alunos, nos professores e demais profissionais da 

Educação? É a pergunta que fica aqui para todos nós. Os pais ficam nos cobrando esse 

posicionamento. Eu não poderia deixar de estar presente na escola Rosa Simões de 

Almeida em Jabarai no dia de hoje como estarei presente em outras escolas se assim for 

convidado e se não for convidado também estarei porque o nosso objetivo, o nosso 

papel é fiscalizar e legislar e acho que temos feito muito bem. Meu boa tarde a todos! 

Eu espero que não saia o abono por questões técnicas que possa sair pelo menos a 

manutenção, a reforma das escolas e que essa drenagem da água ali seja resolvido o 

mais rápido possível antes que alguns alunos que são vizinhos desse córrego que se 

tornou lá de água parada possam sair contaminado dali com a Dengue.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) - Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Sr. Presidente, Mesa 

Diretora, nobres vereadores,  quem nos assiste de casa, plateia presente. Hoje eu 

recebi...[07 ANA ] ... Hoje eu recebi um vídeo. Eu queria que o Rafael colocasse aí, por 

gentileza. (Vídeo). Então, gente, tem uma situação aí.Tem muitos dias que vem 
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chovendo constantemente. Eu sou formado aí na área da construção civil, então a gente 

entende dessa área. Ali é uma área montanhosa que as nascentes escorrem. E, mediante 

a drenagem, essa água se acumulou nessa pista e está trazendo grandes transtornos. 

Estive lá hoje.Procurei o secretário de Obra.Corremos atrás. E, amanhã, vai começar a 

obra. Vai chegar o manilhamento lá para fazer seis bueiros de drenagem. Essas 

manilhas estarão chegando. Toda a sociedade dessa região de: Santa Rosa, Praia do 

Morro, Jabaraí, Popular Um, Perocão que trabalha na Autoglass, ou DNA, outras 

empresas, Posto Tigrão estão sendo prejudicados. Então o trabalho do vereador é 

fiscalizar; atender a solicitação da população de Guarapari. Fui até o local.E deixo esse 

comunicado à sociedade Guarapari e daquela região que tanto precisa. É um acesso 

muito importante a BR-101 a Rodovia do Sol e aos nossos bairros aonde eu moro ali, 

onde a Sabrina mora também. Então é isso aí. É ação emergencial. Queria agradecer o 

secretário de Obras por ter me atendido e ter dado a data emergencial que amanhã já 

começa fazer essas drenagens lá na localidade. Estaremos lá acompanhando também 

esse trabalho que será feito. E também toda a parte de material da estrada para poder dar 

viabilidade e conforto a sociedade de Guarapari. E também queria dizer ao povo do 

interior de Guarapari, ao povo de Guarapari lá daquela região do interior: São Miguel, 

Cabeça Quebrada, Rio da Prata, Alto São Miguel, São João. Está chegando o material. 

Mais uma vez, agradecer esse gigante de secretário de Obras que atende todos os 

vereadores da melhor forma possível. E está levando o material e começaremos lá o 

trabalho, na semana que vem, de recuperação das estradas do interior. Muito obrigado a 

população do interior por ter esperado também. Saber que muita chuva não pode colocar 

máquinas, porque se não piora a qualidade das estradas. Temos que esperar a drenagem 

para começar a mexer nessas estradas. E dizer, também, ao pessoal do Andana que vai 

começar amanhã o patrolamento daquela estrada que interliga a BR-101. Também é 

uma via muito importante. Perocão. Porque temos uma área de show, que é o Rancho 

do Tatá. Vai ter show recente lá agora e não tem como nem chegar. Então fomos 

procurados lá pelo Adriano, pela Eliana. Estivemos hoje com eles na Secretaria de 

Obras. Foi liberado hoje o material para as estradas e também o patrolamento que 

começará amanhã, na parte da manhã. O material já está indo hoje para a localidade. 

Então a gente trabalha, acima de tudo, sabendo que somos funcionários do povo. 

Estamos aqui para representar o povo. E somos e continuaremos sendo funcionários do 

povo. Então meu trabalho é muito incisivo em cima das coisas erradas. E se tiver que 

cobrar, a gente cobra! E, também, sabendo cobrar. Porque sabendo da nossa 

responsabilidade dentro do município de Guarapari…[08 SAMUEL ] ... Então, sabendo 

da nossa responsabilidade dentro do município de Guarapari, como legislador, como 

vereador da Câmara Municipal de Guarapari. Então, temos que trabalhar para o povo de 

Guarapari. Este é o trabalho e sou funcionário do povo com muito orgulho. Muito 

obrigado a todos e Deus abençoe! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente! Geraldinho, 

funcionários dessa casa, nosso amigo ali Vilmar, Nega Cris, o Régis estava por aí 
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também, o assessor Felipe, Kamilla e meu amigo Frank Barcelos. Presidente, nessa 

oportunidade eu queria homenagear uma pessoa que é jovem, tem um futuro promissor, 

empreendedor e de família natural aqui de Guarapari, bons princípios e um grande 

exemplo para os jovens, que hoje em dia alguns deles não querem nada com nada. 

Frank hoje é empresário do ramo farmacêutico, bem sucedido, está crescendo. Eu 

gostaria de homenageá-lo, o amigo Frank Barcelos da Silva. Por favor Frank. 

(Aplausos) Parabéns Frank! Obrigado Vereador! Só deixar um registro gente, o pessoal 

ali do Perocão, foram fazer um serviço, e ontem acabou que o pessoal ficou na mão. A 

rua estava interditada. Fui lá umas três vezes para poder acompanhar de perto. Eu acho 

que o Vereador Oldair também estava presente lá ontem, e a função do vereador é essa, 

cobrar, fiscalizar, pedir e defender os interesses da sociedade. Estive também no Bairro 

Santa Mônica, vendo algumas ruas lá, porque com essa chuva aí ficaram intransitáveis e 

a população cobra da gente. Cobra melhorias, cobra resultado. Fizemos ofício, 

conversei com o secretário também para que pudesse atender de uma forma mais rápida 

aos moradores daquela localidade. Cobramos também a pracinha, antiga pracinha Bom 

de Bola, e temos andado bastante no nosso município. Temos visualizado que bastante 

coisa ainda tem que ser melhorado, e infelizmente ou felizmente, né Vereador Rodrigo, 

a função do vereador é fiscalizar. A gente não pode fazer obra, a gente não pode 

construir e a gente fica um pouco de mãos atadas. Porque às vezes a população tem a 

visão de que o vereador vai construir, vai fazer isso, vai fazer aquilo e na verdade essa 

não é a atribuição do vereador. Só gostaria também de fazer uma menção da Cris. A 

Cris é uma artista, estive também em um evento que teve aqui no centro, belas pinturas. 

E é muito bacana você vê um tipo de trabalho como esse para Guarapari, porque gera 

renda também, gera investimento, atrai um público bacana e isso estava faltando em 

nosso município. Então parabéns Cris. Então uma salva de palmas gente, porque a Cris, 

quando vocês conhecem o trabalho dela, é muito bom. (Aplausos) Só deixo uma fala 

para o vereador aqui que ele está querendo falar agora, vai lá Rodrigo, pode falar. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Bom, cumprimentar o 

público em casa. Público presente, a Mesa, os colegas. Eu quero falar diretamente para 

você cidadão. Há um tempo atrás, o prefeito municipal pediu a autorização a Câmara 

para tentar fazer um empréstimo, e agora, ele protocolou hoje o que ele quer fazer com 

os cinquenta e oito milhões de reais, que outrora ele disse que faria casas populares para 

tirar as pessoas da miséria. Não consta lá. Pelo contrário... [09 RUTH ] ... não consta lá, 

pelo contrário vereador, está constando dez milhões de reais para fazer novamente a 

sede da prefeitura, está custando quatro milhões de reais para fazer o centro de 

artesanato que eu cobrei, e ele botou na LOA, não botou no PPA, mas está lá, tem vinte 

milhões de reais para asfaltar o interior, esses sim, justificado para poder aumentar a 

agroindústria! Agora oito milhões de reais para colocar no georreferenciamento, esse 

também justificado! Agora seis milhões de reais para colocar no mercado municipal, 

não vejo crescimento de dinheiro com isso, na peixaria municipal! Então, olha só, eu 

vou falar a verdade, a gente precisa pagar o empréstimo por dois motivos: ou para 

melhorar a receita do município ou para tirar o povo da miséria! Quem está na miséria, 

não pode ficar! Essa foi a fala aqui nesse plenário! Do jeito que está aí, pode tirar da 

prefeitura, a sede da prefeitura, volta com esse projeto e coloca as casas populares! Ou 

vai ter só o pessoal do Portal lá de novo naquela merda(Sic), o esgoto lá! Não tem 

brincadeira aqui não! Nós vamos ficar dez anos pagando isso e o povo na lama? Ora 

bolotas, prefeito! Isso é uma brincadeira com o cidadão? Vem aqui fala uma coisa, 

agora fala outra! Desmembra isso aí, coloca aí óh, o que realmente interessa para o 

município e o que interessa para Vossa Excelência, tira desse pedido de autorização! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde Mesa 

Diretora; nobres vereadores; público aqui presente; público que nos assistem de suas 

residências! É uma honra estar aqui mais uma vez representando o nosso povo, povo de 

Guarapari, agradecendo a presença do nosso amigo Ary da Ong Muda Guarapari, nosso 

amigo Juninho liderança de São Gabriel, Bela Vista, Conceição e região! 

Estou vindo agora né, acabei me atrasando um pouco de uma reunião na unidade de 

saúde do Bairro Kubitschek, no qual a gente estava tratando de alguns itens e 

ordenamento daquela unidade em relação ao atendimento, em relação à estrutura, vou 

pedir por gentileza, um pouco de silêncio da Casa, só para gente terminar o raciocínio 

aqui! Então né a gente se reuniu com a equipe estratégica e com a equipe local, então 

assim, teve um bom desdobramento a gente espera que o atendimento ali, melhore, e 

que a gente tenha né, uma satisfação daquela comunidade e região! 

Quero aqui também falar do movimento que foi feito né durante a Semana da 

Consciência Negra né, então assim, a gente participou de algumas atividades e também 

acompanhou o nosso amigo Regis, a Senhora Raquel Freitas, a Senhora Renata do 

Grupo Mística, a Senhora Cris, né, e também companhia, Banda de Congo, 

Dominguinhos, uma galera boa ali que trouxeram à tona a questão da Semana da 

Consciência Negra, os costumes, e assim é uma coisa bacana que o Brasil hoje se tornou 

né, uma miscigenação, né várias raças ali, várias cores e todo mundo, um só povo, então 

isso é interessante, isso é legal! É bom sempre a gente trazer, abordar, assim como teve 

movimento da Escola Doutor Silva Melo, os alunos se envolvendo, né, a juventude 

também, teve um desfile bem bacana, a gente viu ali a beleza brasileira, né, porque 

antes era a beleza negra, dessa vez foi feita a beleza brasileira, porque já não tem como 

a gente separar, então a melhor maneira a gente incluir, é a gente misturar tudo ali e 

fazer um evento da forma que foi feita! Meus parabéns aí, obrigado, tá!...[10 KELEN]... 

E fazer o evento da forma que foi feito. Meus parabéns ai, obrigado, que o poder 

público consiga acompanhar e consiga dar o suporte porque a gente sentiu falta da 

secretaria de Turismo que cuida desta parte de cultura, assim como foi em Alfredo 

Chaves e outras regiões, essas atividades elas tem que partir do poder público e as Ongs 

tem que dar o suporte. Então a gente espera que nas próximas a gente tenha esse 

emprenho ai com as Ong’s. 

Falando ai do tema de obras que foi falado ai também. Eu tive no domingo lá na Concha 

D’Ostra, já tinha passado a chuva a muito tempo e o povo sofrendo ali com aqueles 

alagamentos. A gente foi vê a questão ai da galeria que esta sendo construída e a obra 

parou, já tem duas, vai para três semanas que a obra esta parada. A galeria chegou, o 

povo ficou feliz, as maquinas foram embora, as galerias ainda não chegaram por 

completo, e o povo fica aflito, porque o povo pensava que ia ter um Natal feliz! O 

presente que eles iriam receber seria ter a sua casa sem o problema da enchente!  

Encontrei pessoas lá que falaram: “Poxa, no Natal eu ia viajar para Minas, não posso 

viajar porque se eu viajar quando chover não tem como eu colocar os meus moveis para 

cima e vou perder tudo!” Então a gente fica chateado porque é um problema que... essas 

manilhas chegaram em setembro de 2020. Já estamos em 2021, a obra foi dada a ordem 

de serviço no ano passado e até agora a gente não tem uma temática para resolver essa 
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solução. Então a gente pede ao secretário de Obras, a gente pede ao prefeito para que 

agilize esse processo, que as pessoas tenham a segurança de ir e vir. Muito obrigado. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- O vereador me concede 

um aparte?  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Vou passar a 

palavra para a vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- O vereador Voltar a 

parabenizar o Regis pelo evento que ele fez.  

Agradecer aos vereadores Izac e ao Oldair que estão sempre atentos, principalmente a 

região de Jabaraí, a união faz a forças e quando a gente trabalha em harmonia o 

resultado vem. A solicitação da estrada eu já pedi tem mais de uma semana e a gente 

estava só esperando a chuva melhorar e partir de amanhã vai iniciar.  

Mas a minha vinda aqui é novamente para mobilizar a população de Guarapari a estar 

presente seja virtualmente ou presente na 1ª Audiência Pública das juventudes. É a 

primeira vez que a juventude vai ter voz aqui na câmara, e eu gostaria de contar, além 

da presença de todos os vereadores, dos jovens, é importante a presença dos jovens 

aqui. Vai ser dia 1° às dezenove horas aqui no plenário e todos estão convidados. Muito 

obrigado professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Por nada Sabrina. 

Uma boa tarde a todos, e aos visitantes sejam sempre bem vindos e sempre participem. 

Você que esta em casa ai temos agendamento aqui, é importante a população sempre 

estar participando desse processo aqui, acompanhando a atividade de cada parlamentar 

que foi leito por vocês e estão representando hoje o povo de Guarapari. Uma boa tarde a 

todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereaor Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. 

Cumprimento a mesa na pessoa do Presidente Dudu Corretor. Gostaria de estar 

parabenizando toda a Casa aqui, todos os vereadores na pessoa do Fábio Veterinário que 

lembrou do funcionário público ai e eu como funcionário público não poderia deixar de 

estar agradecendo a ele, espero que o prefeito atenda a solicitação do vereador que é o 

abono, não só a educação mas a saúde também espera ansiosamente para isso dar certo.  

Vou falar de um projeto meu aqui, projeto de lei, que eu diria que é bom para toda a 

sociedade de Guarapari, que abrange o pessoal que necessita de ônibus, abrange os 

empresários de Guarapari e a prefeitura também. Esse projeto é um projeto de lei que 

institui um programa chamado adote um ponto de ônibus, que busca a melhoria 

desses...[11 CLAUDICEIA] ... Esse projeto é um projeto de lei que institui o programa 

chamado adote um ponto de ônibus que busca a melhoria desses locais de embarque e 

desembarque de passageiros de uso comum de moradores e turista de Guarapari. Ele 

abrange também os parques e as praças e o objetivo de criar alternativa para que a 

iniciativa privada cuide do patrimônio público em troca empresas, entidades e pessoas 

físicas utilize parte do espaço sobre sua responsabilidade para divulgar seus negócios, 

suas marcas e seus serviços, possibilitando assim a economia aos cofres públicos que 

possibilitará ao poder executivo aumentar seus investimentos em área mais 

emergenciais como saúde, educação e segurança. Então é um projeto muito importante 

para a sociedade e dá oportunidade do empresário também de cuidar  da sociedade que 

necessita do transporte  e o apoio aí dessa grande parte de empresário que tem muito 

empresário que quer ajudar a população e nós contamos com essa ajuda aí.  

Vou passar um aparte para o vereador Zé Preto.  



10 
 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Obrigado pela 

gentileza colega Marcelo. 

Assim, a gente fica abismado Presidente o Finisa que nós votamos aqui, aprovou 

colocou na mão do prefeito, aí ele manda, vem para câmara falando assim: vinte 

milhões para o interior, manda vinte milhões para o interior mais ele não diz que 

Andana é interior, ele não diz que Taquara do Reino é interior, ele não diz, então vinte 

milhões. Manda mais doze milhões para construir sede de prefeitura, aqui não tem 

nenhum palhaço para  aprovar dinheiro para aprovar sede de prefeitura mais, da minha 

parte não precisa contar. Mais oito milhões para regularização fundiária aí está certo que 

precisa fazer isso mesmo, e mais dez milhões para custeio. E cadê, cadê o que vai 

acontecer, cadê os bairros que vai ficar descoberto que ele não informa, vinte milhões 

para o interior. Então qual o interior, que interior é esse que ele manda o dinheiro para 

cá falando que vai aprovar vinte milhões, que interior? Ele tem que ser mais claro e 

falar qual interior. Eu desde mão Presidente, vai ser uma luta que eu vou lutar, isso não 

pode passar aqui na câmara vai aprovar um dinheiro desse para saber para onde vai, 

porque já tem muito lugar que precisa, todo lugar precisa, mais tem lugar precisando, 

Taquara do Reino está acabado com essas estradas, as estradas estão acabadas e na 

verdade os moradores estão juntando para levar material, pagando para levar material 

pra lá porque o poder público não está atento por isso. Então assim, prefeito comigo não 

precisa contar com uma palhaçada dessa que eu não estou junto. Eu vou lutar o tempo 

todo contra isso porque tem que vir às claras porque colegas vereadores nós não 

podemos aprovar uma idiotice dessa que vai chegar aqui para nós aprovarmos. Colegas 

vereadores nós não podemos aprovar. O prefeito vai lá e fala... Cadê o compromisso que 

ele teve, que ele vai ter com os bairros para dividir isso aqui? O bairro não é só vinte 

milhões no interior que ele não fala onde é. Então quer dizer bairros que tem que fazer 

as coisas aqui é casa popular que ele prometeu sentado na mesa, cadê que fala em casa 

popular aqui, quanta gente na rua e não tem casa popular. Eu da minha parte estou 

falando as claras, e peço aos vereadores colegas que não aprovar e não liberar o dinheiro 

para uma idiotice, um pedido desse aqui. E vou pedir a colaboração de todos! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES - Marcelo me dá um aparte? 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Sim, mas deixa um pedacinho só para.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES  – Claro, a fala é sua.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – É eu só gostaria de parabenizar Vossa 

Excelência Rodrigo pela solicitação de  baixar o imposto de iluminação pública que ao é 

imposto que é contribuição e isso aí a população também carece muito disso aí. Seria de 

uma boa valia. Eu quero te parabenizar. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES  – Foi uma indicação que eu fiz para o 

prefeito. 

Olha só voltando a falar do empréstimo. Esse empréstimo para fazer sede não existe 

isso, para fazer centro de artesanato duas vezes na previsão orçamentária não existe isso 

e não ter a previsão de fazer casa popular aí é demais. Aí realmente isso aí é um dos 

fatores para combater o morador de rua, a estrema pobreza, é para isso que está sendo 

feito. Volta com o projeto o Executivo pega e  reformula e manda para cá outra 

proposta. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Esse debate é 

importante sobre o Finisa porque mais uma vez mostra...[12 ANA ] ... Porque mais uma 

vez mostra que a Câmara não deu cheque em branco à prefeitura. Quando esse dinheiro, 

ele é autorizado pelo Governo Federal, a prefeitura, neste momento, tem que vim pedir 

autorização para aquilo que vai ser executado. Então, assim, por isso que é uma carta de 

crédito! Não é empréstimo! Não é um cheque em branco! Então, assim, neste momento, 

as ações que a prefeitura fez, o planejamento prévio chegou à Casa. E o debate é isso 

mesmo! É cada vereador se posicionar; as comissões se posicionarem. Conversar com a 

liderança do prefeito. Até mesmo, se precisar, o projeto retornar para reformular a 

redação; mostrar com clareza os pontos que serão investidos. Então, é dessa forma que 

se faz. E é bom porque o tempo é o senhor da razão. Hoje está provado que os R$ 58 

milhões não foram liberados de qualquer forma. Ele foi dado um passo inicial de 

confiança. E a confiança, ela só vai ser executada a partir do momento que nós, 

vereadores aqui, estivermos em comum acordo para aquilo que vai ser deliberado com 

esses recursos que estão sendo solicitados, através de crédito especial, pela prefeitura 

municipal. A líder do prefeito não está aqui hoje. Mas eu tenho convicção que essa 

sessão, os secretários e o chefe de gabinete acompanham, e o prefeito já deve estar 

sabendo de toda a movimentação que já está aqui no Poder Legislativo, referente a este 

Projeto de Lei. Então, agora é o momento disso mesmo, de construção para o bem da 

população. Obras que tragam benefícios de fato ao povo de Guarapari, e como foi 

exposto para nós desde o primeiro momento. O georreferenciamento que estaria aqui, 

como está; a questão dos R$ 20 milhões para investimento no interior. Agora queremos 

saber o que que vai ser aplicado?Em quais distritos?Em quais comunidades? E esse 

debate vai ser de forma ampla nas comissões. 

Senhora secretária, por gentileza, fazer chamada do próximo orador inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado aos nobres vereadores... Eu gosto desse debate! E importante a 

Câmara estar participativa, estar atenta as ações. Por isso, que vale baixar as comissões 

para as comissões debaterem; audiência pública. É importante isso aí. 

Então, nesse momento, entraremos na ordem do dia. Peço a nobre secretária que faça a 

chamada dos nobres vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n.º 

183/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 183/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira...[13 SAMUEL ] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Em primeira discussão, 

Projeto de Lei nº 183/2021.  

Com a palavra o Vereador Zé Preto. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa 

tarde! Esse projeto aqui Presidente, é Unidos pela Saúde, mas como diz Unidos pela 

Saúde, nós teríamos que ter um proctologista, nós teríamos que ter um urologista, para 
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ser Unidos pela Saúde. Nós não temos assim, nada disso. Unidos pela Saúde, é unidos 

para atender a população de Guarapari e volto mais uma vez, fugindo um pouquinho do 

projeto. Vocês viram no orçamento se tem no Finisa, se tem alguma coisa relacionado à 

saúde? São cinquenta e oito milhões. Não tem nada aqui falando sobre... E aí entra um 

projeto de lei desse aqui, eu fico sabendo de uma notícia dessa hoje para deliberar o 

Finisa. O programa Unidos pela Saúde, não tem um real dos cinquenta e oito milhões 

destinado para a saúde. Aí o quê que vai acontecer? Nada de novo na nossa saúde de 

Guarapari. Porque nada é destinado, nada. Se prega no parque de exposição que entrega, 

que faz tudo. Não tem nada, nada incluído. Eu vou falar a verdade, é mais fácil eu trocar 

de nome do quê eu apoiar um projeto desses. Porque, como que você vai, uma idiotice 

dessa chegar na Câmara, a pessoa vê falar em vinte milhões para o interior, isso pode 

ser tudo para Buenos Aires. Sabia disso Izac!? Pode ser tudo para Buenos Aires! Não 

tem direcionamento. Andana é interior; Taquara do Reino, é interior. Então assim, é 

uma idiotice. Não dá para entender como é que um prefeito manda a liberação do 

dinheiro do Finisa para isso aqui. O colega Zazá deve ter pegado assim o bonde 

andando, mas não tem idiotice maior no mundo do que. Isso até irrita a gente, um 

negócio desses. Ah não pode não, porque é discussão. Eu fico assim, não dá para 

entender. Aí entra um projeto de lei desses Unidos pela Saúde.  E desses Cinquenta e 

oito milhões não tem um real para comprar uma seringa. Porque está aqui, tem para 

comprar, para custeio, mas custeio de quê. Então o que acontece? É muito difícil você, 

eu vou falar de você. É muito difícil ser vereador no município de Guarapari. Eu já 

estou chegando ao conceito de que é muito difícil. Porque é uma idiotice tão grande. A 

gente fez a reunião, convencemos as bases aliadas da gente de que era bom a gente 

votar nesse projeto, no Finisa, que a gente não vota sem ter uma conversa com a base 

aliada e a gente falou vamos trazer recursos para o nosso bairro. A nossa cidade, nós 

não temos quadra na nossa região de Meaípe, Taquara, Condados, Barro Branco, não 

temos. E aqui, você não vê falando aqui para alegrar a representação do meu voto nas 

comunidades. Condados não tem uma área de nem um metro quadrado para a pessoa 

jogar uma bola, para brincar com uma bola em uma quadra. Então, você vê um projeto 

desse de cinquenta e outo milhões e não vê uma liberação para fazer uma quadra. Uma 

quadra de futebol que nós não temos na nossa região. É só um idiota mesmo que vai 

aprovar um negócio desses. Eu posso ser voto vencido, mas eu não aprovo um negócio 

desses. Para mim presidente, pode devolver isso e mandar ele resolver isso. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Eu gostaria só assim, eu 

acho muito importante esse debate e tem pontos aqui que eu também não concordo. Eu 

acho que tem que ter o georeferenciamento, acho que o investimento no interior é 

importante, só falta esclarecer aqui quais são as comunidades que serão assistidas. Acho 

que o mercado de peixe é válido. Nós precisamos melhorar naquele aspecto ali, no 

mercado municipal, a feira. E ter também um mercado de peixe ali naquela região vai 

embelezar, vai fortalecer o turismo. Eu concordo com isso. Eu só queria que os 

vereadores ficassem atentos que nós estamos em primeira discussão da matéria do 

projeto de lei nº 183/2021. Nós não estamos debatendo neste momento matéria de 

crédito especial. Então, na hora das considerações finais, os senhores fiquem a vontade 

para falar sobre o Finisa, fale de todos os temas, mas nesse momento aqui de forma 

regimental, vamos se atentar ao que diz o teor da matéria, e nas considerações 

finais...[14 RUTH ] ...nas Considerações Finais a gente faz esse debate aí  aí que vocês 

querem fazer já, de forma antecipada! 

Ainda em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 183/2021 de autoria do Vereador Zé 

Preto. Tudo bem aí, óh, alertei, entendeu, né?! 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Otimo! Presidente, Projeto 

de Lei nº 183/2021, institui o Programa Unidos Pela Saúde, aliás,  a gente precisa estar 

unido pela saúde mesmo, é um projeto pertinente, necessário para cidade de Guarapari, 

porque a saúde está um caos! Está uma vergonha! Vossa Excelência falou anteriormente 

aqui, realmente está tendo muita dificuldade na compra dos materiais por conta da 

inflação, não é só na saúde, na assistência social, também! Então essa realidade hoje do 

município, precisa ser passada para a bancada federal, até para poder mudar alguma 

legislação hierarquicamente superior, para a gente poder dar uma dinâmica no 

município, porque as pessoas moram na cidade! Então quando não funciona, não 

funciona aqui e quando não funciona ainda na saúde a pessoa morre! Eu quero explicar, 

porque tem um prazo de maturação para compra da licitação, então quando aumenta 

muito o preço o fornecedor não quer dar mais com a Ata anterior, é isso que eu estou 

explicando, por isso tem algumas faltas, estou aqui explicando o que acontece com o 

poder executivo que já tinha que ter feito uma nota para falar isso para a população! 

Mas como somos todos unidos pela saúde, precisamos colocar dinheiro na saúde, e isso 

é a coisa mais importante, porque não se faz nada, muito menos saúde sem dinheiro, e 

hoje tem a previsão de 16% do orçamento com a saúde! Só! O mínimo é 15, é o que ele 

está apresentando para próxima! Então Vereador Zé Preto é pertinente todo movimento, 

todo e toda a discussão em cima da saúde, porque é a vida da pessoa, não pode mais dar 

errado! Ali é o último grau! Eu por exemplo foi para o PA e operei meu ombro, o 

médico chamado José Augusto, Doutor José Augusto me atendeu, eu tinha já olhado o 

meu raio-x, estava fraturado, ele falou para mim assim: pode ir para casa que só está 

luxado! Ele falou para mim! Ele falou para outros e tem outros reclamando e a cidade 

toda reclamando! Eu uso o UPA! Eu sou um cidadão que usa o serviço público! Eu ouvi 

o Vereador  Isac falando da Escola Rosa Simões, meu filho estuda na Escola Zilnete! 

Ou leva isso a sério! Ah! Mas o seu, mas o do outro vai ao particular! Ah! Então do 

outro pode se lascar! Não queridos! Presta atenção! Aqui nós estamos discutindo o que 

nós vamos fazer com o dinheiro público, e o dinheiro público tem que atender as 

necessidades mais urgentes! Aqui nós somos fiscais do poder executivo! Nós não somos 

secretaria de comunicação, não para falar o que eles estão fazendo! Isso aí não! Não 

conte comigo, não! O que foi falado aqui em todos os institutos, foi sobre empréstimo 

que foi falado agora a pouco que ia ter casa popular, não está tendo! Pelo amor de Deus! 

Vamos, vamos levar a seriedade, porque essa Casa não está aguentando mais! Ninguém 

aguenta mais isso é no país todo! Fala uma coisa e faz outra! Fala outra coisa e faz 

outra! Uaí!  Seja transparente! Eu não preciso mostrar a ninguém de Guarapari! Eu 

Rodrigo Borges, não preciso, porque eu estou fazendo obra, porque eu não sou prefeito 

de Guarapari! Quando eu quiser fazer obra, eu me candidato a prefeito, e aí eu vou te 

falar quais obras eu vou fazer! Agora, hoje o destino aqui fala aqui quais são as mais 

importantes que ele pode pedir num empréstimo, disposição vai gerar renda, vai gerar 

recurso, vai gerar emprego! Sede da Prefeitura? Outra? Quer jogar isso para nós?! Vota 

aí Vereador Oldair! Vota Max Júnior! Vereador Fabio Veterinário, vote! Eu Rodrigo 

Borges, não voto! Desse jeito que está aqui, não voto! Pode tirar o ??? daqui, pode tirar 

a sede daqui, dá catorze milhões, devolve tudo com casa popular, aí eu voto!  
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –  Ainda em primeira discussão o Projeto de Lei nº 183/2021! (pausa) 

Não havendo interessados, transfiro a matéria para a próxima sessão! 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 188/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Projeto de Lei nº 

188/2021 de autoria do...[15 KELEM ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA 

BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 188/2021 de autoria do vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão o projeto de lei n° 188/2021. 

Não havendo interesse transfiro a matéria para a próxima sessão. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Com a palavra para as considerações finais vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente retorno a esta 

tribuna, mais uma vez, no calor desta discussão, para registrar, Presidente, que quando 

nós falamos que cinquenta e oito milhões não era o empréstimo, isso fica claro agora! 

Nós aprovamos aqui uma carta de crédito pelo conceito A que a prefeitura tem. E ela a 

partir de agora começa a formalizar os pedidos a esta Casa com a destinação, porém, o 

projeto de lei que chegou em nossas mãos, protocolado pela prefeitura, não tem a 

destinação especifica! Não tem as comunidades que serão atendidas! Vinte milhões para 

o interior. Beleza. Estradas vicinais. Tranquilo, precisamos, os produtores rurais 

precisam, a cidade precisa, os moradores de Guarapari- na sua maioria- tem familiares 

ou tem casas no  interior e depende da melhoria dessas estradas, tanto para se deslocar 

nos finais de semana, mesmo durante a semana, para deslocar as mercadorias, os 

produtos que são produzidos e levar para as feiras. Então nós precisamos melhorar, mas 

precisa ser destinado aqui quais serão as comunidades atendidas. E as outras coisas nós 

não vamos nem discutir. Então eu peço ao prefeito que retire isso de pauta, que retire 

isso desta Casa e que discuta isso com os vereadores. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador Zazá para as considerações finais. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde aos 

caros colegas vereadores. Ainda continuo um pouco roco mais recuperando. A gente 

trabalha pela cidade, para o interior e a gente sofre também os intemperes, não é só 

estradas não, povo também sofre. Imagine as crianças por ai a fora, pai e mãe acordando 

e pisando dentro d’água, sofrendo igual a hoje os companheiros lá em Village de manhã 

cedo, e em algumas ruas lá do bairro Santa Mônica que estão horríveis e Perocão. 

Porque Perocão tornou-se uma tragédia e ao mesmo tempo o foco do noticiário essa 

semana. Eu e essa vereadora estivemos a uns vinte dias atrás, já prevendo isso, Eu e a 

vereadora Kamila, que ali toda vez é aquele bombardeio. Fizemos várias e várias 

reuniões com aquelas pessoas da comunidade aonde foi palmilhado aquela obra ali para 

ser feito com drenagem e pavimentação tudo novo que a anos e anos o asfalto já vem se 

deteriorando. Então marcamos uma reunião com o empresário para saber aonde a 

aplicação daquela situação lá, e até agora não foi aplicado o recurso em locais 

prioritários no município de Guarapari. Como sempre nos posicionamos que o prefeito 

faça obra aonde ele acha que deve fazer, beleza, tudo bem prefeito! Faça avenida, faça 

isso, faça aquilo, mas não deixe de olhar o sofrimento do povo com obras prioritárias! A 
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necessidade da população são obras prioritárias! Tem locais ai que estão precisando de 

obras prioritárias lá com urgência e emergência! Estamos sofrendo ai junto com aquele 

povo lá da rua Safira lá em Setiba! Hoje a rua do Centro Hípico, nós conseguimos com 

dois moradores a passagem das águas para que a prefeitura fizesse a drenagem para 

diminuir o sofrimento daquele povo. O prefeito ouvindo comprou as galerias, beleza. 

Hoje Eu e Ricardo tivemos lá, aquilo esta esgotado, não tem mais para onde aquela água 

passar...[16 CLAUDICEIA] ... Ricardo tivemos lá, aquilo está esgotado não tem mais 

para aonde aquela água passar. E temos uma luta aqui dentro do município que o IEMA 

tem mais força do que o nosso sistema da Secretária de Meio Ambiente, o IEMA dita à 

regra dentro do município. O Rio Una está dissoriado a mais de trinta anos. E não se 

consegue fazer uma limpeza naquele rio para tirar aquele povo do sofrimento.  E vive 

longe aqui dessa cidade batendo cabeça e brigando e tudo aqui do prefeito nós estamos 

apoiando para ver se ele olhe com mais carinho para essas coisas prioritárias. Rafael 

coloca uma imagem aqui, por favor. (passando imagens) Isso aqui foi o deputado Carlos 

Von, fez a denúncia sobre o que vai ser aplicado quinhentos mil reais no município de 

Guarapari para recuperar esses quiosques, quiosques lixo, porcaria, que esse vereador 

aqui denunciou não foi uma, nem duas vezes que aquilo ali é feito com latão, memória 

de uma secretária louca que tinha aqui no município de Guarapari que ficou aqui 

abusava e abusava desse município fazia o que quiseram fazer, fez esse projeto aí, 

péssimo projeto. Projeto feito com latão, que eu falei que não duraria seis meses e já 

estava enferrujado e pode...(tem outra foto aí Rafael ) no dia que eu fiz a filmagem que 

eu mostrei já estava enferrujado e nem inaugurado foi nas obras já estava enferrujando.  

Agora eu acho um absurdo que uma empresa que fez aquilo ali, fez essa obra, o seguro 

dessa empresa onde está? O seguro da obra? Eu quero saber, eu quero ser parceiro, mas 

não venha querer achar que vereador aqui é otário, vereador aqui é troca não! Nós não 

estamos aqui para poder passar papel de besta para ninguém. Nem para A e nem para B, 

quer ser parceria seja assim como eu sou não peço nada para o meu benefício próprio, 

nem para mim, nem para filho, nem para  mulher para ninguém da minha família  e nem 

família eu tenho aqui a não ser minha mulher e meus dois filhos, meus três filhos. Então 

eu não tenho nada que vocês achar que usa alguma coisa para benefício, não uso para 

benefício próprio, nunca usei, nunca pedi máquina, nunca pedi nada para mim. Então eu 

quero que a coisa seja correta, seja direita. Fizeram a obra errada que assuma, agora tirar 

quinhentos mil reais do dinheiro público, faltando remédio como está faltando aí nas 

farmácias públicas, no município. Eu não aceito esse tipo de coisa! Obrigado e boa 

tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Zazá você está de 

parabéns. Na verdade Zazá a Secretária pode ser louca mais quem concedia foi o 

prefeito. Nós não podemos esquecer disso. Na verdade quem contratou a louca foi o 

prefeito e quem aprovou foi o prefeito. Nós não podemos deixar de falar que não foi o 

prefeito, foi o prefeito. Então o seguinte, um ano que foi construído isso aí e já tem que 

gastar milhões, é isso que acontece! A gente vê lá a nossa comunidade mais de semana 

em Taquara do Reino sem poder passar uma Kombi porque a estrada está estragada e 

ninguém faz nada. A gente vai debatendo, vai debatendo, Andana a mesma coisa. Aí 

vem o prefeito com projeto aqui falando que vai gastar vinte milhões no interior. Que 

interior é esse? Porque que ele não pode destinar tantos milhões para...dois milhões para 
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Andana, dois milhões para Taquara, dois milhões para Baía Nova, porque que ele não 

fala isso. Vinte milhões para o interior. Que interior é esse? Pode ser interior até do 

bolso você sabia disso? Porque o interior, pode palavra até qualquer coisa porque 

interior eu nunca vi  aqui em Guarapari não tem nome de bairro como interior não. Não 

tem nome! Agora bota vinte milhões para interior. Prefeito, eu vou falar, não tem jeito 

não, não dá para mexer com mandar um negócio... presidente eu peço encarecidamente 

pega esse projeto nem baixe comissão, nem faz nada, leva e entrega de novo para eles e 

fala assim: prefeito o vereador Zé Preto falou que não tem idiota lá na câmara, fala 

desse jeito. Entendeu. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Do jeito que está esse 

projeto não vai  para a pauta... 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Não vai para a pauta, 

assim eu vou lutar até o último... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Não vai  para a pauta... 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Eu vou lutar até o 

último tempo. Entendeu? Porque ele está taxando nós como idiota. Nós tivemos reunião 

para aprovar esse Finisa e quando eu digo o anseio do vereador quando Zazá vai votar 

um projeto desse os eleitores dele cobra. Zazá você está colocando um cheque em 

branco na mão do prefeito ...[17 ANA ] ... um cheque em branco na mão do prefeito. 

“Não, mas vai ter benefício para o nosso bairro”. Cadê o benefício que está aqui? Ele 

tem que explanar aqui no projeto. Se não colocar… Ele não tem que fazer de bom 

grado. Você já viu, né? Tem trazer aqui! A rubrica tem que ser dele! É compromisso 

dele com a população e compromisso com os bairros. Aqui não! Aqui está sendo 

compromisso dele! Eu vou falar: peço encarecidamente aos vereadores que não façam 

essa idiotice. Eu não faço! Eu prefiro deixar de ser vereador do que aprovar um projeto 

desse! Eu prefiro deixar de ser vereador! Porque isso aqui é para fazer a gente de bobo. 

É colocar aquela estrela na nossa testa de bobo. Porque isso daqui não tem cabimento! 

Não tem cabimento! Eu não conheço o bairro de Guarapari que chama interior. Se vocês 

conhecem, eu quero saber. Vocês me falem de onde é. O interior que ele fala se chama 

Buenos Aires. Não que Buenos Aires não merece. Mas será que Taquara não merece R$ 

2 milhões de obras? Será que Andana não merece R$ 1 milhão de obras não? Será que 

Condados não merece uma quadra esportiva que custa R$ 500.000? Será que o Bom de 

Bola está parado lá, com dinheiro parado lá e não faz? Será que Meaípe não precisa 

rever aquela obra está agarrada lá? E eles vão lá e iludem com as manilhas fazendo um 

buraco e tornam a parar? Será que esse dinheiro nós não poderíamos comprar uma 

máquina, uma retro escavadeira,uns caminhões para puxar o material que não tem? 

Cadê aqui para a compra de máquina? Será que alugar máquina é mais barato do que 

comprar uma máquina? Será? Então, assim, eu vou falar: eu deixo de ser vereador mas 

não voto nesse projeto. Presidente, pega esse projeto e entrega ao prefeito. Joga no peito 

dele e fala: “prefeito, isso aqui não aprova, não”. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Eu acho 

importante esse debate porque esse FINISA foi discutido e construído com os nobres 

vereadores. Então quando se pegou essa carta de crédito foram criadas expectativas. 

Então, no mínimo, as expectativas têm que vir na íntegra. É, lógico e evidente, que o 
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prefeito vai ter algumas obras de desejo da sua administração para executar? Isso é 

óbvio! Mas tem também que executar aquilo que foi acordado junto com a base. Então 

interior; discriminar ali quais são as comunidades. Então, assim, eu estou indo levar, 

vou ser o mensageiro dessa missão. Vou levar o projeto de volta ao prefeito para ele 

fazer essa reflexão e aí a gente retorna, posteriormente, com esse debate. Mais algum 

vereador gostaria de falar nas considerações finais? 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES –Bom, nas considerações finais, eu 

quero explicar pra você em casa porque que está essa discussão hoje. Foi protocolado 

hoje. Então eu fui lá e olhei o protocolo do prefeito.E falei com ele no primeiro dia aqui 

que eu ia analisar tudo. E eu analiso tudo que ele manda! Eu não vou só fazer emenda, 

não. Podia fazer. Mas aqui eu já estou mostrando o que é a intenção dele. E aí depois ele 

vai falar assim: “poxa, tentei lá no Portal e eu não consegui”. Sabe porquê, prefeito, 

você não conseguiu lá no Portal? Veio me perguntar se eu era envolvido no tráfico de 

drogas. Não, não sou perfeito! Eu não sou, não! Eu entro na casa do povo lá! E o Portal 

não tem praça! O Portal dorme com a água batendo, quando chove, alagando. E eu estou 

lá há mais de 20 anos. Não é ontem não! O Portal não tem um ponto de ônibus!O Portal 

não tem uma creche! A creche só deu a ordem de serviço. Tirou porque não reparou que 

a topografia do terreno era declive. Agora vai fazer outra para falar que o próximo 

vereador que pediu. Não prefeito! Não!Não! Não vai lá ao Aeroporto também, prefeito, 

porque você não vai conseguir. Porque eu vou de casa em casa falando que você falou 

que ia fazer uma drenagem maior, porque aquelas ruas ali alagam. E, até agora, não fez. 

Porque disse que ia tapar a quadra e não tapou! E agora falou que ia tirar as pessoas da 

miséria, da situação de rua, ia tirar o pessoal do Portal lá com as casas populares com 

esse empréstimo.E não está constando, prefeito! Isso daqui não é uma brincadeira…[18 

SAMUEL ] ... isso aqui não é uma brincadeira. Aqui você não manda como manda na 

sua secretaria não. Aqui se vier desfazendo um compromisso feito, que foi essa fala que 

iria ter. Mas não adianta falar, mas tem isso também. A Sede do município não pode 

constar nesse empréstimo. Isso é um disparate. Ninguém pega um empréstimo para 

fazer uma Sede no município. Não tem essa necessidade. Pra quê que nós vamos pagar 

juros para isso? Agora para tirar o povo da miséria, sim! Porque o povo não tem que 

morrer não. Para com esse negócio. A gente tem responsabilidade aqui, quem votou na 

gente. Eu não tenho responsabilidade com o prefeito de Guarapari, eu tenho com o 

povo. Os poderes são harmônicos sim. Nunca votei nada contra o prefeito não. Fiz as 

minhas emendas, perdi várias, faz parte da discussão e depois analisei se aquilo ainda 

era melhor ou pior. Cobre isso do seu vereador e cobre do prefeito. Ele não deu a 

destinação para o Shopping Paris, eu vim aqui e cobrei e fiz um vídeo, cobrei. Depois 

ele foi na Loa e colocou. Agora ele vem no empréstimo e colocou. Pelo amor de Deus. 

Eu não tenho que aprovar nada aqui. Eu posso ser voto vencido como diz o Zé Preto, 

mas eu vou falar o que acho devido, fui eleito para isso, para representar você que está 

em casa. O pessoal do Portal pode ter certeza que eu vou lutar por vocês. Pessoal do 

Aeroporto, pessoal de Guarapari todos, todo mundo que me procurar. Meu telefone é 

99956-2169, me liga que eu vou atender, vou falar o que pode ser feito, eu não tenho 

rabo preso com ninguém! Eu estou aqui para servir e falar o que você precisa falar e 

cobrar. Eu me preparei e estudei para isso e não vai ser meia dúzia de conversa fiada 

que vai me enganar aqui não. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Neste momento teria 

mais um vereador para falar, mas não havendo mais quórum a sessão fica 

impossibilitada de seguir.  
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Não havendo nada mais a tratar, declaro encerrada a sessão de hoje. 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e dois minutos). 
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